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Χαιρετισμός Αναπληρωτή Πρόεδρου ΟΕΒ κ. Γιώργου Παντελίδη 
Συνέδριο «Το μέλλον του Συνταξιοδοτικού Συστήματος 

και των Ταμείων Προνοίας στην Κύπρο» 
 

Πέμπτη, 7 Απριλίου 2022, Διεθνής Κρατική Έκθεση 
 

Εκλεκτοί προσκεκλημένοι, 
Κυρίες και κύριοι, 
 
Είναι με ιδιαίτερη χαρά που σας καλωσορίζω στο σημερινό Συνέδριο που διοργανώνει η 
Ομοσπονδία Εργοδοτών & Βιομηχάνων (ΟΕΒ), και το οποίο έχει ως θέμα το μέλλον του 
Συνταξιοδοτικού Συστήματος και των Ταμείων Προνοίας στην Κύπρο. 
 
Οι προκλήσεις αλλά και οι προοπτικές που αντιμετωπίζει το Κυπριακό Συνταξιοδοτικό Σύστημα 
έχουν επηρεαστεί άμεσα από τις επιπτώσεις των αλλεπάλληλων κρίσεων που έχουν πλήξει την 
οικονομία του τόπου. Κρίνεται πολύ σημαντικό το γεγονός πως παρά τις συνεχιζόμενες δυσκολίες 
που αντιμετωπίζει η οικονομία μας, έχουμε καταφέρει να διασφαλίσουμε τη βιωσιμότητα του 
Ταμείου Κοινωνικών Ασφαλίσεων (ΤΚΑ), που αποτελεί τον πρώτο και βασικό πυλώνα 
συνταξιοδοτικών ωφελημάτων. 
 
Παράλληλα όμως, καθίσταται πιο επιβεβλημένη από ποτέ η ενίσχυση του δεύτερου και του 
τρίτου πυλώνα που αφορούν τα Ταμεία Προνοίας και Συντάξεων και τα σχέδια ιδιωτικής 
συνταξιοδοτικής ασφάλισης. Το Συνταξιοδοτικό Σύστημα της χώρας μας είναι κάτι που αφορά 
άμεσα όλους μας. Πολιτεία, κοινωνικοί εταίροι, επαγγελματικοί φορείς, επιχειρήσεις, εργαζόμενοι 
και πολίτες οφείλουμε όλοι να επιδεικνύουμε το μέγιστο ενδιαφέρον και να προβληματιζόμαστε 
σε βάθος για ένα τόσο σημαντικό ζήτημα. Χρειάζεται όλοι να καταβάλλουμε κάθε προσπάθεια για 
ενίσχυση, βελτίωση και στήριξη του, μέσω μιας ολιστικής προσέγγισης και όχι αποσπασματικά, με 
σκοπό την μακροπρόθεσμη διασφάλιση της επάρκειας των συντάξεων. 
 
Το νέο νομοθετικό πλαίσιο που ολοκληρώθηκε με την έκδοση δυο Οδηγιών τον Ιούλιο του 2021 
σχετικά με την μεταφορά συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων, έχει ενισχύσει το ήδη αυστηρό πλαίσιο 
που διέπει την λειτουργία και διαχείριση των Ταμείων. Παράλληλα έχει δοθεί το νομοθετικό 
εργαλείο που απουσίαζε για την συνένωση Ταμείων και την διασφάλιση της λειτουργίας, 
ειδικότερα των μικρών σε μέγεθος Ταμείων, με τρόπο πιο αποδοτικό. 
 
Σκοπός του Συνεδρίου μας είναι ακριβώς η συζήτηση όλων αυτών των νέων δεδομένων, και η 
εξαγωγή χρήσιμων συμπερασμάτων για πιθανές ενέργειες που θα καταστήσουν τα Ταμεία 
Προνοίας πιο αποτελεσματικά στο μέλλον. Η παρουσία των Υπουργείων Εργασίας και 
Οικονομικών, του Εφόρου Ταμείων Επαγγελματικών Συνταξιοδοτικών Παροχών καθώς και η 
συμμετοχή εμπειρογνωμόνων και ειδικών του τομέα συντάξεων, ταμείων προνοίας, ασφαλειών 
και επενδύσεων, δίνουν μία πρώτης τάξεως ευκαιρία στους συμμετέχοντες να ενημερωθούν με 
αξιοπιστία και ύψιστη εγκυρότητα, γύρω από αυτό το πολύ σημαντικό ζήτημα. 
 
Παράλληλα με το Συνέδριο πραγματοποιείται και η πρώτη Έκθεση “Cyprus Pension Exhibition”, 
δίνοντας την ευκαιρία ενημέρωσης για τα προσφερόμενα από την αγορά προϊόντα και υπηρεσίες, 
λαμβάνοντας έτσι ολοκληρωμένη εικόνα για τις υπάρχουσες επιλογές σχετικά με το μέλλον και τη 
μετεξέλιξη των Ταμείων Προνοίας. Σας καλώ όλους να επισκεφτείτε την Έκθεση και να 
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αξιοποιήσετε την ευκαιρία που δίνεται σήμερα για να πάρετε τις απαντήσεις που χρειάζεται ο 
καθένας από εμάς για τα νέα δεδομένα και τις επιλογές που έχουν διαμορφωθεί. 
 
Η ΟΕΒ θεωρεί το συνταξιοδοτικό σύστημα ως θέμα μείζονος εθνικής σημασίας. Επηρεάζει άμεσα 
την οικονομία, την αγορά εργασίας και το βιοτικό επίπεδο των πολιτών. Στόχος μας είναι με το 
σημερινό Συνέδριο να αποκτήσουμε αυτές τις γνώσεις που θα μας επιτρέψουν να λάβουμε τις 
σωστές αποφάσεις για ένα βιώσιμο και αποδοτικό Συνταξιοδοτικό Σύστημα. Το οφείλουμε 
πρωτίστως στους εαυτούς μας αλλά και στις επόμενες γενεές στις οποίες θα πρέπει να το 
παραδώσουμε. 
 
Τελειώνοντας, θα ήθελα να ευχαριστήσω ολόψυχα τον Χρυσό Χορηγό του Συνεδρίου και της 
Έκθεσης, την εταιρεία Eurolife, τον Αργυρό Χορηγό την εταιρεία Muhanna και τον Χορηγό την 
εταιρεία Emergo Wealth για τις ευγενικές τους χορηγίες οι οποίες κατέστησαν δυνατή την 
διοργάνωση της σημερινής εκδήλωσης. Ευχαριστίες επίσης και στον χορηγό επικοινωνίας, το 
Κυπριακό Πρακτορείο Ειδήσεων. 
 
Κυρίες και κύριοι, 
Σας ευχαριστώ για την παρουσία σας και σας εύχομαι καλή συνέχεια. 
 
 
 
GHA220416OMI 


